

.96 г.



**ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА**

ВТОРНИК, 2 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА

№ 28 (10689)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

31 марта Президент Б. Ельцин обнародовал основные положения программы урегулирования в Чечне. Президент выделил три основных направления процесса урегулирования. Первое: с 24 часов 31 марта войсковые операции на территории Чечни прекращаются. Начинается поэтапный вывод федеральных сил из спокойных районов Чечни за ее границы. Второе: подготовка и проведение на всей территории Чечни свободных демократических выборов в парламент республики, в котором должны быть представлены интересы всего населения Чечни. Третье: определение особенностей статуса Чеченской Республики. Главное условие — нормализация обстановки, установление мира, спокойствия и стабильности. Президент заявил, что ради этого готов идти на переговоры с дудаевской стороной через посредников.

Волжский автозавод определил отпускную цену новой модели «Жигулей» ВАЗ-2110 в 68 миллионов рублей. В настоящее время он располагает товарами «дешевыми», которые поступают в ближайшее время в продажу. В этом году планируется изготовить более 16 тысяч автомобилей новой модели.

Б. Ельцин обязал правительство России утвердить в июне 1996 года программу «Свой дом», исходя из того, что стоимость 1 кв. метра общей площади жилья в индивидуальном жилом доме с автономными источниками жизнеобеспечения не должна превышать среднего 2-месячного денежного дохода на душу населения в субъектах РФ.

Правительство полностью выполнило указание президента о ликвидации задолженности по зарплате бюджетным работникам.

Свыше тысячи крестьянских лидеров 26 марта пикетировали здание правительства РФ. Акция протеста, организованная левыми силами аграрников, была приурочена к началу весенне-полевых работ. Пикетчиков принял вице-премьер А. Зверюха.

НЕ СИДЕТЬ В ОЖИДАНИИ

В СЕ вопросы, которые обсуждаются по понедельникам на планерке в кабинете главы районной администрации, должны решаться. И они решаются, но некоторые медленно. Так заявил О. А. Ефимов.

А теперь все по порядку. В качестве новой заведующей районным финансовым отделом была представлена Зинаида Федоровна Иванова, работавшая последнее время в районной налоговой инспекции. Она продолжительное время трудилась в районном управлении сельского хозяйства в качестве начальника планово-учетного отдела.

Затем доложил обстановку в районе начальник РОВД В. М. Бобылев, охарактеризовав ее как относительно спокойную. 28 человек привлечены к ответственности за административные нарушения. Было совершено несколько краж. Ограблен в Норкине магазин, принадлежащий ЧП «Нико». Были пьяницы, по этой же причине задержан водитель.

В районе продолжается разграбление общественных производственных построек, ферм и складов

в черте города, принадлежащих АО «Глубокое». Были названы конкретные адреса «дельцов», которые снимают с крыши шифер, разбирают кирпичную кладку. Милиции предложено принять меры.

В. Н. Коробов, мэр города, доложил обстановку. Открытое финансирование на строительство котельной для больницы, с отоплением домов все благополучно. Но были и срывы, как это произошло с жилым фондом от котельной ДПМК-2. Решаются вопросы с наведением порядка на городском рынке, с переносом скотного рынка, так как старый отдан под застройку.

Касаясь сельского хозяйства, было предложено ежедневно собирать сведения по надоям молока. Без этого невозможно осуществить контроль за состоянием животноводства. Управлению сельского хозяйства предложено регулярно, один раз в неделю, заслушивать отчеты специалистов и руководителей о состоянии дел в этой отрасли. В ближайшее время проверить готовность хозяйств к весне, особенно состояние техники.

ОБЪЯВЛЕНА ПОДПИСКА

С 1 апреля 1996 года открыта подписка на 2-е полугодие 1996 года. Установлена скидка на услуги связи в размере 20 процентов: подписавшимся на 2 и более изданий и оформившим подписку в период с 1 по 30 апреля на 6 месяцев. Подписку можно оформить на почте, в отделениях связи, у почтальонов.

Федеральная служба почтовой связи РФ по согласованию с Минэкономики РФ вводит с 1 апреля новые тарифы на услуги почтовой связи.

Конверт для пересылки простого письма для населения и бюджетных организаций стоит 1100 рублей, для хозрасчетных организаций — 2350 рублей, заказного для населения и бюджетных организаций — 1450 рублей, хозрасчетных — 4450 рублей. Тарифы на остальные услуги можно узнать на почте и во всех отделениях связи.

Пенсии в марте выплачены только 46 процентам пенсионеров

В МАРТЕ сложилась очень неблагоприятная обстановка с выплатой пенсий в районе и в целом по области.

Всего по области в марте необходимо на выплату пенсий 64 млрд. 500 млн. рублей, выплачено на сумму 39,5 млрд. рублей, задолженность составила 25 млрд. рублей. Областной пенсионный фонд из своих денежных средств может обеспечить выплату только 50 процентов пенсий, а остальные 50 процентов дотируются из

Москвы из Пенсионного фонда России. По сведениям, полученным из Пенсионного фонда области, Москва недоплатила Псковскую область на 25 миллиардов рублей.

По Опочецкому району на март нужно было 2 млрд. 291 млн. рублей на выплату пенсий, получено и выплачено 1 млрд. 50 млн. рублей. Пенсии в районе выплачены только на 46 процентов. По данным областного управления социальной защиты населения, до 5 апреля 1996

года денег на выплату пенсий поступать не будет. Почти полностью выплачены пенсии только в городах Великие Луки и Псков, остальные районы, в том числе и Опочецкий, профинансированы не более чем на 50 процентов.

В связи с таким тяжелым финансовым положением по всем районам области изменен выплатный период. Он был со 2 по 23 число — 20 дней, стал с 5 по 30 число — 25 дней. Таким образом, с 1 апреля смещаются

даты выплаты пенсий примерно на 3–6 дней. Но даже такой измененный график выплаты пенсий можно будет выполнить только при поступлении денежных средств в полном объеме. С 5 апреля при поступлении денежных средств будут выплачиваться в первую очередь пенсии за март. После полной ликвидации задолженности начнется выплата пенсий за апрель.

В. СВЕТЛОВА,
зав. отделом
соцзащиты населения.

• В районной администрации

«Красному петуху» — заслон

В 1995 году на территории Опочецкого района произошло 60 пожаров, ущерб от которых составил 224.325540 рублей, погибли 3 человека, 8 получили травмы.

В целях предотвращения пожаров в весенне-летний период в районе с 1 апреля по 15 мая объявлен месячник по борьбе с ними. Создана комиссия по проведению месячника, в которую включены ответственные работники администрации, руководители ряда органи-

заций. Возглавляет комиссию глава администрации города В. Н. Коробов.

Главам администраций волостей поручено организовать проведение мероприятий по предупреждению пожаров и предусмотреть выделение денежных средств начальникам добровольных пожарных дружин. Управления и отделы администрации района должны разработать и представить в комиссию планы мероприятий по проведению месячника.

Поможем рыбье выжить

В целях сохранения рыбных запасов района водоемы, где идет массовая гибель рыб из-за нехватки кислорода, объявлены заморными на период до сохранения ледостава.

Инспекции рыбоохраны (Дмитриев А. А.), главам волостей вменено в обязанность привлекать на добровольных началах население

для сверления лунок, вырубки прорубей на заморных водоемах, обеспечив безопасность проведения работ.

Жителям района разрешено ловить рыбу из прорубей, используя только орудия любительского лова. Запрещено перегораживание сетями и мережами устьев рек, ручьев, вытекающих из заморных водоемов.

Нет пощады волкам

В связи с резким увеличением численности волков объявлен двухмесячник по уничтожению их с 20 марта по 20 мая. Участие в нем обязательно для всех охотников под руководством работников управления охотхозяйства.

При уничтожении волков можно применять все способы, в том числе яды, в закрытых для охоты на копытных и пушных зверей местах до

схода снежного покрова. На проведение двухмесячника выделено 5 миллионов рублей из внебюджетного фонда. За счет этих средств установлены премии: за одного уничтоженного волка — четыре минимальных размера оплаты труда, за уничтожение логова волчицы — 6 минимальных размеров, за волчонка — два минимальных размера оплаты труда.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 55) спрашивает «Часы переведем — и заболеем?».

31 марта мы снова перевели часы на так называемое летнее время. Считается, что это дает весомый экономический эффект и делается в наших интересах.

Точно так же в 1930 году Декретом Совета Народных Комиссаров все часы в Советском Союзе перевели на один час вперед относительно поясного времени. Тогда было сказано, что это перевод на летнее время. Но это летнее осталось в нашей стране навсегда и называли его декретным. С той поры население в каждом часовом поясе стало жить не по своему поясному, а по времени смежного восточного пояса. Вот уже 66 лет исчисление времени в нашей стране ведется с опережением на один час по сравнению с международным поясным.

Казалось бы, хватит экспериментировать. Так нет же: дважды в год мы снова и снова переводим стрелки часов и абсолютно «выпадаем» из нормального биологического ритма жизни. Ведь человеческий организм за свою историю выработал свой, определенный ритм, связанный со сменой дня и ночи. Нарушается ритм и... начинаются болезни. Разрушение ритмичности удручающе действует на психику, на работу сердечно-сосудистой системы, центральной нервной и так далее... К обычному весеннему недомоганию прибавляются неприятности со здоровьем, связанные именно с насилиственным переключением биологических ритмов со сна на бодрствование. Не потому ли по весне обостряются ишемическая болезнь сердца, язва желудка, гипертония, неврозы, депрессии? Учащаются вызовы «скорой». Все это особенно опасно для детей, стариков.

Так надо ли переводить стрелки часов?

* * *

«Труд» (№ 51) советует «Не подрывайте свой иммунитет».

Сон напрямую связан с иммунной системой, и недосып грозит уничтожением иммунных клеток крови, уверяют американские медики. Группе здоровяков лишь на одну ночь сократили время сна — и количество клеток, побеждающих вирусную инфекцию, снизилось на 30 процентов. Таким оно и оставалось, пока испытуемые не высыпалась как следует.

Кстати, отсутствие сна влияет и на образное мышление; если после бессонной ночи еще можно ответить на вопросы несложного теста, то написать сочинение практически невозможно.

Есть у организма и еще одно сильно действующее средство — хорошее настроение, способное защитить даже от простуды! Веселясь с друзьями или с головой уходя в любимое дело, вы гарантируете несокрушимость своей иммунной системы на целых два дня. А последствие плохого настроения — ослабление иммунитета на сутки. Исследования показали, что совершенно здоровые люди могут запросто простудиться, выходя на улицу в мрачном расположении духа.

◆ Победитель конкурса

Доброта сильнее всего



В нынешнем году в районном конкурсе «Воспитатель года» победительницей стала воспитатель яслей-сада «Светлячок» Ольга Ивановна Сиренко.

Корреспондент «Красного маяка» недавно побывал в этом детском дошкольном учреждении, чтобы встретиться и побеседовать с Ольгой Ивановной.

— Ольга Ивановна, были ли результаты конкурса «Воспитатель года» для вас неожиданностью?

— Пожалуй, да. Я очень долго сомневалась — участвовать мне в конкурсе или нет. Профессиональной части — занятий с детьми — я не боялась. А вот конкурс «Эрудит» внушал большие опасения.

— Ольга Ивановна, а почему вы вообще выбрали работу воспитателя?

— Я родилась и выросла на Украине. В детстве у меня были маленькие двоюродные братья. В отношениях с ними я взяла на себя роль учительницы. Я проводила с братьями какие-то занятия, какие-то уроки... Мне это очень нравилось. Кроме того, по соседству жила учительница украинского языка и литературы. Она заметила мои склонности и начала, можно сказать, готовить к будущей работе педагога. Ей хотелось, чтобы я тоже стала учительницей. Она подбрасывала мне для проверки диктанты своих учеников. Я проверяла их и ставила оценки. Закончив школу, я поступила в педагогическое училище. Тоже на Украине. Но стала не педагогом, а воспитателем.

— Вы не разочаровались в своей работе?

— С детьми жизнь становится теплее... Особенно, когда увидишь улыбку ребенка.

Кроме того, я учила этой специальности, имею знания, опыт. И в своей работе чувствую себя более-менее уверенно.

— У вас всегда хватает выдержки и терпения в работе с детьми?

— Когда я только закончила педучилище, мне, может быть, иногда терпения и не хватало. Своих детей у меня еще не было, и чего от ребенка можно ожидать, я, не имея такого опыта, еще не знала. И поэтому, возможно, была порой к своим воспитанникам чрезмерно требовательна. А теперь, когда проработала воспитателем тринацать лет и у меня есть двое своих детей, я к малышам отношусь иначе. Я знаю, что сегодня ребенок может быть такой, а завтра на него повлияют какие-то новые факторы, и он будет вести себя уже совсем по-другому... Все это надо учитывать.

— Ольга Ивановна, насколько название вашей профессии — «воспитатель» — соответствует по своему содержанию вашей деятельности?

— Я хочу сказать, что сейчас, с введением новых программ, где очень многое ориентировано на обучение, мы стали немножко забывать о воспитании детей. А ведь в первую очередь мы должны именно воспитывать ребенка. Больше проявлять к нему доброты, внимания, приучать

его заботиться о других, приучать к труду...

— Ольга Ивановна, что это значит — любить ребенка?

— Любить — это вовсе не значит только отдавать ребенку всего себя. Это значит — и требовать с него. Конечно, между взрослыми и ребенком должна быть дружба. Малыш должен доверять. Но панибратства между ними быть не должно. Ребенок должен чувствовать дистанцию, и уважать взрослого — при всей любви к нему со стороны последнего...

— Что может сделать воспитатель, если заметит, что на ребенка отрицательно влияет семья?

— Сейчас, к счастью, в моей группе нет детей из неблагополучных семей. А раньше, конечно, были. Мы постоянно проводим с родителями беседы, родительские собрания, родительские конференции. Предлагаем разного рода литературу — и обучающую, и воспитывающую.

— Ольга Ивановна, каким, по вашему мнению, должен быть идеальный воспитатель?

— Наверно, идеальных людей не бывает... Но хороший воспитатель — это человек, любящий ребенка, старающийся не только сам узнать, но и передать свои знания детям, добрый человек... Я думаю, что именно доброта может все победить...

Беседовала

В. ИВАНОВА.

Фото Е. Пульши.

ПЕРЕСЕЛЕНЦАМ НА ЗАМЕТКУ

Наша жизнь меняется стремительно. К сожалению, не всегда в лучшую сторону. В обыденном сознании закрепилось понятие беженцев, вынужденных переселенцев. Общество к этому уже привыкло, парламентом приняты соответствующие законодательные акты.

Недавно в один из них, закон «О вынужденных переселенцах», внесены некоторые изменения. Теперь лицо, «не обратившееся без уважительных причин с ходатайством о признании его вынужденным переселенцем в течение 12 месяцев со дня выбытия с места жительства либо в течение одного месяца со дня утраты статуса беженца в связи с приобретением гражданства Российской Федерации», не может быть признано переселенцем.

Хроника происшествий

СООБЩАЕТ СЛУЖБА 02

За период с 19 по 26 марта в административной ответственности за различные правонарушения привлечено 37 человек.

15 марта при перевозке осыпи со склада на ферму в деревне Макушино рабочие сельхозкооператива «Исса» похитили 80 килограммов осыпи. По данному факту возбуждено уголовное дело.

В феврале нынешнего года со склада АО «Красный Фронтовик» украдено 180 килограммов кормовых добавок. Проводится расследование.

24 марта в период с 20.00 до 22.00 совершенено проникновение в квартиру дома № 74 по улице Ленина. Похищены 2 магнитофона марок «Электроника» и «Агидель». Возбуждено уголовное дело.

26 марта гражданин А., проживающий в Санкт-Петербурге, при заправке автомашины рассчитался фальшивой купюрой, достоинством 50 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело.

25 марта в период с 11.00 до 16.00 из дома № 8 по улице Гагарина украдены вещи и золотые изделия на сумму около двух миллионов рублей. Проводится расследование.

ИНТЕРЕСЫ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ

22 марта состоялось очередное заседание Союза женщин Опочецкого района. На нем присутствовали Совет представителей Союза женщин, председатель Союза женщин Псковской области Елена Васильевна Петрова и председатель комитета солдатских матерей при областном Союзе женщин Светлана Федоровна Семенова.

На повестке дня заседания стояло несколько вопросов. Один из них — изыскание финансовой помощи для проведения косметического ремонта санатория «Малыш», в котором лечатся дети со всей области. Союз женщин района обратился за помощью в решении этого вопроса к Е. В. Петровой.

Особую тревогу вызывает сейчас положение многодетных семей. Из-за отсутствия

средств в бюджете эти семьи не имеют возможности пользоваться положенными им льготами. Председатель Союза женщин Опочецкого района Н. К. Мурова выдвинула предложение обратиться к областному руководству, областным организациям для решения вопроса о предоставлении возможности многодетным семьям пользоваться законными льготами. Тысяча женщин в нашем

районе не имеет работы и не имеет возможности трудоустроиться. Живут на пособие. Совет женщин района вынес решение ходатайствовать в области, чтобы пособие на детей выплачивалось в начале месяца своевременно.

Еще один вопрос, рассматривавшийся на заседании, — об освобождении от воинской службы Алексея Дмитриевича Паклина, единственного сына у матери. Он служит в Чеченской Республике уже восемь месяцев. Совет женщин неоднократно обращался по этому вопросу в прокуратуру города Москвы, в воинскую часть города Реу-

това с тем, чтобы этого юношу вернуть домой. Теперь совместно с комитетом солдатских матерей Совет женщин будет ходатайствовать об этом перед командующим Московским военным округом.

Также на заседании решался вопрос о переводе военнослужащего Алексея Владимировича Алексеева в другую воинскую часть. В Каменке, где он служит, он был избит сослуживцами. Следы побоев были засвидетельствованы медицинами. Алексеев — также единственный сын у матери.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ВЫ
ос
р
П
ка
на

«Запре
ки и перв
проравив
18.

Неблаг
садки и п
ства сор
ников: 8
25—29.

Оптима
садки и п
ных кул
Бакла
2—4, 30

Горох,
Капуста
на: 23,

Клубн
Лук

16—22,

Лук и
Огурц
Петру

Редис
Салат

Свекл

25.

Сельд
Укроп

Шпин

А

0

Дарь

(1) —

прорубе

га.

Васи

Васили

весну з

ки ожи

логии въ

не при

ную въ

Если

снег е

то он г

Егорья

Если

гримит

хороше

нечное

к гроз

щенья

замор

ла и

чибис

несет;

на ре

Мар

(14),

начала

При

тепляк

околи

С Ф

диона

(21)

Если

Солни

предс

ным,

хая —

настась

На

рушат

вечер

кому,

Ес

ЕНЦАМ
НЕТКУ

меняется
сожалению,
ную сторону.
нании закре-
бженцев,
переселенцев.
му уже при-
том принял
законода-

ин из них,
жденных пе-
несены неко-
то. Теперь ли-
шееся без
чин с ход-
зинии его
переселенцем
яцем со дня
жительства
дного месяца
статуса бе-
приобрете-
ва России
не может
переселен-

иниини
ка
твий
АЕТ
4 02
ло 26 мар-
тивной от-
различные
привлечено

перевозке
на ферму
о рабочие
«Исса»
ограммов
му факту
ое дело.
шнего го-
«Красный
ено 180
ых добав-
следова-

д с 20.00

и «Аги-
головы»

дин А.,
кт-Петр-
автома-
фальши-
инством
зуждение-

с 11.00
3 по ули-
ны вещи
а сумму
лов руб-
следова-

го юно-
Теперь
ом сол-
ет жен-
твовать
ующим
м окру-

ни ре-
оде во-
лексея
ева в
сть. В
ит, он
ицами.
асиде-
иками.
единст-

ВЫПУСК № 64
Общественная
редакция

Посевной календарь на апрель

«Запрещенные» для посадки и пересадки растений и пророщивания семян: 11, 13, 18. Неблагоприятные для посадки и пересадки большинства сортов овощей и ягодников: 8, 16, 17, 20—22, 25—29. Оптимальные дни для посадки и пересадки конкретных культур:
Баклажаны и кабачки: 2—4, 30.
Горох, фасоль: 2—4.
Капуста обычная и цветная: 23, 24.
Клубника: 5—6.
Лук на зелень: 1—4, 16—22, 28, 29.
Лук на репу: 5—10.
Огурцы: 23, 24.
Петрушка на лист: 23, 24.
Петрушка на корень: 5, 6.
Редис: 5, 6, 10.
Салат: 23, 24.
Свекла: 5, 6, 10, 14, 15, 25.
Сельдерей: 23, 24.
Укроп: 2—4, 28—30.
Шпинат: 23, 24.

АПРЕЛЬ О ЛЕТЕ

Дарья - грязные проруби (1) — начало оттаивания прорубей и схода в поле снега.

Василий - солнечник, или Василий-капельник (4) — весну продолжает, с крыш капает вода, нередко начало теплых дней.

На Благовещенье (7) — весна зиму потопила. Муравьи оживают, а медведь из берлоги выходит. Если ласточки не прилетели — жди холодную весну.

Если на Благовещенье снег еще лежит на крышах, то он продержится в поле до Егорья (6. V.).

Если в этот день гроза прогремит — к теплой весне и хорошему лету, а будет солнечное и безоблачное небо — к грозному лету. С Благовещеньем осталось 40 утренних заморозков. Если на Мануила и Федосия (9) прилетит чибис — на хвосте воду привнесет; а щука хвостом лед на реке разбивает.

Марья — за jaki снега (14), заиграй овражки — начало половодья.

Пришел Федул (18) — тепляк подул, растворяй окопницу.

С Родиона — ледолома, Родиона — выверни оглобли (21) — начало ледохода. Если в этот день «встреча» Солнца с Месяцем добрая — предстоящий день будет ясным, а лето хорошим; плохая — обещает назавтра нечастье и плохое лето.

На Руфа (23) все дороги рушатся. Если будет теплый вечер и тихая ночь — к жаркому, сухому лету.

Если на Антипа-половода (24) воды не вскрылись — к плохому лету.

Пришел Василий Парийский (25) — весна землю портит, закинь сани на новет.

Во саду ли, в огороде...

* Ликбез огородника

Борьба с вредителями

Многие читатели полагают, как бороться с различного рода вредителями овощных и садовых культур. Вопрос, конечно, не простой, но в какой-то мере попытаемся на него ответить.



и сухими. Сейчас у нас имеется в продаже «Фитовер». Он биологического действия и применяется от вредителей капусты, свеклы, картофеля. Убережет огурцы от паутинного клеща, яблони — от тли, клещей. Его можно применять за 25—30 дней до снятия урожая.

ЗА ПОЯВЛЕНИЕМ вредителей надо следить, так как нынешняя погода почти непредсказуема. Нет относительно точного времени появления бабочек, мух и жуков.

На одном из рисунков видите редис, который сложнее всего уберечь от всяких напастей. Но это сделать можно. Весной его нужно укрывать пленкой, оставив по бокам отдушину. Бабочки не проникнут, да и блоха не проскочит.

При посеве редиса не жалейте древесной золы. Она в почве создает щелочные условия, в которых очень легко гибнут отложенные в землю яйца вредителей. Рано утром на росе золой надо посыпать и появившиеся листья.

На собственном опыте убедился, как хороши гербициды, приобретенные в управлении сельского хозяйства, при спасении капусты. Чайная ложка жидкости на ведро — и растения на двух сотках будут полностью защищены от прожорливых врагов. Обрабатывая дважды через часос-распылитель — и ни одного паразита. Потом будет несколько сложнее, когда во второй половине лета появятся гусеницы.

Ведь наступает пора уборки урожая. Гусениц в начале сентября лучше всего собирать. Есть и другие методы защиты капусты — это отвлечение бабочек различными запахами.



ДЛЯ ЗАЩИТЫ моркови тоже гербициды очень хороши. Однако есть и другие методы. В свое время заслуженный агроном РСФСР А. А. Гринчук рекомендовал в ранней стадии развития моркови и лука грядки обкладывать хвойными сосновыми веточками. Это отпугивает паразитов. Но лучше всего морковь сеять между рядами лука, делая их несколько шире обычного. Тогда на луковую, ни морковную муку не осмелится отложить яйца в грунт.

Во время всхода моркови и лука в бороздки между рядами рекомендуется подлив-



вать в очень малых дозах, а лучше перемешанный с водой, нашатырный спирт, нитрофен.

Другим очень важным агрономическим приемом является правильное внесение органических удобрений. Лучше всего грядки перекапывать с навозом с осени. Летом, особенно в теплую погоду, свежий навоз является местом обитания и размножения многих вредителей.

Несколько слов хочется сказать и о других злостных вредителях — о птицах. И прежде всего о воронах, от которых очень сложно избавиться. Вороны любят лакомиться «молочными» почками рассады капусты. Капустные листья растут, а плодоносящие почки развиваются медленно. Их, как правило, появляется 4—5. Отщипните лишние, оставьте одну, и кочан разовьется успешно.

Любят полакомиться овощами, помидорами в парниках земляные крысы и мыши. Опять же в отделе защиты растений есть препарат для травли грызунов «Штурм». Его можно закладывать в норки, на видном месте в парниках. Или в жилых помещениях, где водятся грызуны.

А. ОГОРОДНИКОВ.

Спрашивали — отвечаем

Какого ухода требует клубника (земляника) по весне?

Как правило, клубнику надо пересаживать через четыре года. Это можно делать и весной, как только наступят теплые дни и земля в достаточной мере просохнет и прогреется. Но лучше весной этого не делать, так как вы можете получить пусть не очень богатый, но урожай.

Через несколько дней, когда почва подсохнет, но не высохнет и останется достаточно влажной, нужно как можно ниже обрезать старые, высохшие листья, оставив всю зелень. Желательно убрать многочисленные укоренившиеся однолетние розетки. Их можно использовать для расширения посадок. Не загущайте планацию, это не повысит урожайности.

Каждый кустик надо окучить, чтобы корни растений не были на поверхности. Даже если почва, на ваш взгляд, достаточно плодородна, все же подкормите клубнику азотными удобрениями: на квадратный метр полстоловой ложки мочевины. Для этих целей также есть специальные смеси минеральных удобрений. Но не злоупотребляйте ими. Злоупотребление ничего хорошего не даст.

Аммиачные удобрения, если почва влажная, не обязательно заборонывать. Селитра хорошо растворяется и поступает к корням. Желательно, чтобы гранулы не попали на листья.

Под корни клубники все же лучше подлить разбавленную водой навозную жижу.

Если вы с одного места собираете урожай ягод 3—4 года и почва в достаточной мере истощена, междуурядья клубники можно перекопать с навозом. Опять же не злоупотребляйте. Клубника очень отзывчива на органику, может дать обильную зелень, но не обильный урожай.

На моем огороде очень сильно картофель поражает парша. И это несмотря на то, что семена всегда чистые и качественные.

Причин возникновения этой болезни очень много, но одной из самых распространенных является свежий навоз и особенно, если его огородники вносят прямо в борозду, укрывая семенные клубни. Не делайте этого. Не вносите свежий навоз даже под вспашку весной. Почву им заправляют с осени. А уж если вы вносите навоз весною, то только перепревший и желательно с древесной золой. Если у вас нет достаточного количества золы, «выкупайте» в ней семенной картофель.

Слышала о целебных свойствах огурца. Правда ли это?

Правда. С давних пор сок огурца считается одним из наилучших естественных мочегонных средств. Высокое содержание калия делает огуречный сок ценным средством для стабилизации нормального кровяного давления.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 АПРЕЛЯ,
СРЕДА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки». 10.05 — «Тема». 10.50 — В мире животных. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире — «Мир». 12.40 — «Место встречи изменить нельзя». 14.10 — «Т. С. Н.». 15.00 — Новости. 15.20 — «Джимми Суперчевак». 15.40 — «Кактус и К». 15.50 — До-ми-соль. 16.10 — Зов джунглей. 16.35 — «Элен и ребята». 17.05 — «Тет-а-тет». 17.30 — «Семь дней спорта». 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — Час пик. 19.35 — «Угадай мелодию». 20.05 — «В поисках утраченного». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — Комедия «Пес Барбос и необычный кросс». 22.20 — Футбол.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — В этот день... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — «ЭКС». 9.10 — Проще простого. 9.40 — «Санта-Барбара». 10.35 — Служба 299-00-00. 10.45 — Крестьянский вопрос. 11.00 — Вести. 11.20 — «Россия молодая». 1-я серия. 12.25 — Наш сад. 13.00 — Чрезвычайный канал. 13.30 — Ретро-шлягер. 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 15.55 — «Гладиаторы». 16.45 — Там-там новости. 17.00 — Вести. 17.20 — Россия в лицах. 17.45 — Мультсериал. 18.15 — «Реформа». 18.25 — «Таможня не дает добро, или Как спивают россию». 18.55 — «Вектор». 19.05 — «Каталог заманчивых предложений». 19.15 — «Служба каждого дня». 19.45 — «Псковские вести». 20.00 — Вести. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Сам себе режиссер. 22.05 — Фильм «Ближний круг». 00.25 — Вести. 00.40 — Милиционская хроника. 00.50 — Горячая десятка.

4 АПРЕЛЯ,
ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки». 10.05 — Футбол. 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире — «Мир». 12.50 — «Михаил Ломоносов». Фильм. 14.10 — «Т. С. Н.». 15.00 — Новости. 15.20 — «Джимми Суперчевак». 15.40 — «Лего-го!». 16.05 — Тин-тоник. 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — Рок-урок. 17.30 — «Семь дней спорта». 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — Час пик. 19.35 — Лотто «Милион». 20.05 — «Один на один». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — Фильм «Вешние воды». 23.45 — «Обоз».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — В этот день... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Милиционская хроника. 9.10 — Сам себе режиссер. 9.40 — «Санта-Барбара». 10.35 — Служба 299-00-00. 10.45 — Репортажи с мест. 11.00 — Вести. 11.20 — «Россия молодая». 2-я серия. 12.25 — Мультфильм. 12.35 — Видеофильм. 13.05 — Горячая десятка. 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — Волшебный чемодан. 16.15 — Кенгуру. 16.45 — Там-там новости. 17.00 — Вести. 17.20 — Россия в лицах. 17.45 — Мультсериал. 18.15 — Лицо с обложки. 18.30 — «Это было недавно». 18.50 — «Левое кры-

ло». 19.05 — «Каталог заманчивых предложений». 19.15 — «Хорошее настроение». 19.45 — «Псковские вести». 20.00 — Вести. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — «Маски-шоу». 22.10 — «В яблочко». Худ. фильм. 23.00 — Вести. 23.50 — Вести.

5 АПРЕЛЯ,
ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки». 10.10 — «Один на один». 10.50 — «Играй, гармонь любимая!». 11.25 — «Пока все дома». 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире — «Мир». 12.50 — «Михаил Ломоносов». 14.10 — «Т. С. Н.». 15.00 — Новости. 15.20 — «Джимми Суперчевак». 15.40 — «Маленькая королева и другие». Телеспектакль. 16.05 — Фильм-сказка «Садко». 17.30 — «Семь дней спорта». 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.15 — «Человек и закон». 19.45 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — Детективное агентство «Лунный свет». 22.45 — «Взгляд». 23.30 — Новости. 23.40 — Триллер «Железный лабиринт».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — В этот день... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — «ЭКС». 9.10 — Проще простого. 9.40 — «Санта-Барбара». 10.35 — Служба 299-00-00. 10.45 — Лицо с обложки. 11.00 — Вести. 11.20 — Торговый дом. 11.35 — «Россия молодая». 12.40 — Мультфильм. 13.00 — Док. фильм. 13.30 — Мировая деревня. 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.15 — Волшебный чемодан. 16.25 — Продленка. 16.45 — Там-там новости. 17.00 — Вести. 17.30 — Россия в лицах. 17.35 — Дисней по пятницам.

19.15 — «Псковские вести». 19.25 — «Виток биографии». 19.35 — Семейная викторина.

20.00 — Вести.

20.20 — «Каталог заманчивых предложений».

20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Джентльмен-шоу.

22.05 — Фильм «Билли Бадгейт». 00.00 — Вести.

6 АПРЕЛЯ,
СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.45 — «Подъем!». 8.45 — Слово пастыря. 9.00 — Новости. 9.10 — «Подъем!». 10.00 — Все звезды. 10.30 — «Не зевай!». 11.00 — Утренняя почта. 11.35 — Смак. 11.50 — «Эрмитаж». 12.25 — Фильм «Инспектор ГАИ». 13.50 — «Театр + ТВ». 14.30 — Фестиваль эстрадной песни в Сан-Ремо. 15.00 — Новости. 15.20 — Мультфильм. 15.35 — В мире животных. 16.10 — «Как-то раз». 16.20 — «Окно в Европу». 16.50 — Бомонд. 17.10 — «Счастливый случай». 18.00 — Новости. 18.20 — «Мертвый сезон». 1-я и 2-я серии. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Вести.

График выезда заготовителя по приемке кожевенного сырья, мяса во втором квартале 1996 года:

имени Любимова, «Крулихино», «Духново» — 8, 22 апреля, 6, 20 мая, 3, 17 июня;
 «Красный фронтовик», «Россия», «Нива», «Красное Заречье» — 9, 23 апреля, 7, 22 мая, 4, 18 июня;
 «Опочецкий», «Веть», «Иссса» — 10, 24 апреля, 13, 23 мая, 5, 19 июня;
 «Салют» — 11, 29 апреля, 15, 27 мая, 10, 20 июня;
 «Авангард», «Красный Октябрь», им. Мичурина — 15, 26 апреля, 16, 29 мая, 7, 21 июня;
 «Урожай», «Глубокое» — 4, 25 апреля, 4, 30 мая, 6, 27 июня.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогих и любимых маму, бабушку СЕМЕНОВУ Екатерину Леоновну поздравляем с 70-летием и отца, дедушку СЕМЕНОВА Николая Федоровича с днем рождения, из д. Вельца.

Пусть сердце возрасту не поддается,
 Пусть не страшат летящие годы,
 Пусть счастливо и хорошо живется
 И пусть здоровье будет лучше, чем всегда!
 Сын, невестка, дочь, зять и внуки.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ВСЕ ЖИТЕЛИ СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ, желающие подать объявления в газету «Красный маяк» о продаже или покупке движимого или недвижимого имущества, как-то: домов, домашнего скота, машин, сена, дров и т. д., желающие поздравить своих знакомых и близких с днем рождения, юбилеями, рождением ребенка, свадьбой, отблагодарить за хорошую работу специалистов, могут обратиться в любое сельское отделение связи. Здесь за небольшую плату ваша просьба будет выполнена. И объявление будет передано для публикования.

Редакция.

ТОО «Кедр» закупает от населения лом цветных металлов:

лом алюминия — 500 руб. за 1 кг,
 лом латуни и бронзы — 700 руб. за 1 кг,
 лом нержавейки — 400 руб. за 1 кг,

лом меди — 1300 руб. за 1 кг,
 Сдача лома цветных металлов производится по адресу: г. Опочка, ул. Шоссейная, д. 10 (база ДПМК-2).

ПРОДАЕТСЯ 1-комнатную и 2-комнатную квартиры в центре со всеми удобствами на 3-комнатную квартиру в центре со всеми удобствами по договоренности. Телефон 9-46-01 с 18.00 до 20.00.

ПРОДАЕТСЯ цветной телевизор «ДЭВУ-ЭЛЕКТРОНИКС» 8-системный, 51 см, антenna, таймер включения-выключения, часы, вывод графики настройки на экран. Тел. 9-15-78, 9-29-77 после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ автомашина «ЗАЗ», 27 л. с., недорого. Звонить в рабочее время по телефону 9-13-24.

ПРОДАЮТСЯ: видеомагнитофон «Шарп», стационарный 2-кассетный магнитофон «Карат-211», катушечный магнитофон «Ростов 112С», две колонки «Радиотехника С-70», в хорошем состоянии. Обращаться: ул. Красногородская, 29, Никитины, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ дача. Недорого. Телефон 9-33-55.

Выражаем сердечную благодарность коллективу завода ЖБК, командиру войсковой части, соседям, знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого ГРОМОВА Геннадия Владимировича.

Бабушка, сын, родственники.

ПРОДАЕТСЯ дом по адресу: Песочный переулок, д. 12, или **МЕНЯЕТСЯ** на квартиру с удобствами. Телефон 9-26-81 (ул. Гребеневская, 25).

Льнозавод «Опочецкий» имеет в продаже: линолеум, краску, водоэмульсионную, пленку по цене 2700 рублей за метр. Обращаться по телефону 9-10-77.

Сердечно благодарим соседей, друзей, коллектив райононой поликлиники, всех, кто был рядом в трудные дни похорон любимой нашей мамы, бабушки, жены ШЕРПАКОВОЙ Ефросиньи Спиридоновны. Семья Афанасьевых.

Искренне благодарим за помощь в похоронах **БИДЕРШТЕТА Сергея Александровича** руководство и рабочих колхоза «Авангард», администрацию района, управление сельского хозяйства, совет ветеранов, друзей и соседей. Родные покойного.

Коллектив товарищества «Авангард» с прискорбием извещает, что на 38-м году жизни скончался механик **ПАНАЧЕВ**.

Николай Владимирович, выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная д. 4).
 Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 533. Тираж 5413. Подписано в печать в 18.00.

